

№ 58 (37) СИВЧИК-БУРЧИК

Три брата жили. Два умных, один дурак. Ну вот кто-то повадился к ним ходить овёс есть. Раз придуть – всё стоптано, и два. Ну вот, ходили вумные братья, всё сторожили. Никому никак не поймать, никого не видать: заснуть и проспать!

На третью ночь пошёл Иван-дурак. Сидел, сидел, наутро поглядел и видеть: Сивчик-Бурчик, такой красивый, как в сказке сказать! В это время Иван подкрался и цап этого Сивчика-Бурчика и тянуть! Сивчик-Бурчик говорит:

– Отпусти меня, отпусти! Что хотишь, всё для вас сделаю, какую хочешь службу я вам сослужу!

Ну вот, Иван его отпустил. Пришёл домой и залез на печку.

Братья:

– Ну что, Иван-дурак, поймал кого? Видал?

– Никого и не поймал, никого не видел!

Не признался Иван.

Ну вот, а тут стал царь собирать всех. Надо замуж дочку отдавать. И вот он посадил её на втором этаже и говорит:

– И кто руку моей дочки достанет, кто подскачет, достанет руку моей дочки, за того я свою дочку замуж отдам!

Все собирались, приезжали. А до этого Иван пошёл на то место и говорил:

– Сивчик-Бурчик, вещий Каурчик! Послужи мне такую службу: вот сегодня все поедут к царевне, будут прыгать, чтобы руку достать. И ты меня связи!

– Хорошо, приходи вот к такому-то времени и только крикни: «Сивчик-Бурчик, вещий Каурчик, встань передо мной, как лист перед травой!» Я и прибегу к тябе.

Ну, вот и тут стали уже многие, знатные и богатые, все собираются. Надо же кольцо снять, с руки царевны кольцо снять! Кто снимет кольцо, за того она выйдет замуж.

Господи! Как там ни скакали, каких там молодцов ни было! Напоследок как прилетел Иван-дурак на Сивчике-Бурчике!

– Ну, Сивчик-Бурчик, вещий Каурчик, ну, помоги мне!

Он как прыгнул, Сивчик-Бурчик, сразу достал до окна, и [Иван-дурак] кольцо у царевны снял. Боже мой!

Как отпустил этого Сивчика-Бурчика, сам залез на печку. Залез на печку, как развернуть кольцо, оно как блеснет, как свет в доме!

А братья:

– Что там у тебе? Не балуй со спичкам, дом не спали! Что ты там?

– А это я закуриваю! Ничего у меня нет.

Никому не сказал.

Царь собирает всех: надо же знать, кто такие, откуда? Откуль прибяжал? На таким коню! Что какой же зять будет?

Вот собрал их. Заказал такой бал. Приходите! А там уже записывали всех, кто приязжал.

Ну, вот все пришли. Господи, красивые, нарядные! А Иван-дурак такой пришёл, одетый простенько! Господи! Вытаскивает кольцо! А боже мой! А тут все и заволновались! Такие знатные, богатые, а он такой пришёл с кольцом! Как тут отдавать царевну замуж? Царевна говорить:

– Как бы ни было, раз был договор, я пойду. Я пойду, папа, за него, раз был договор.

Ну вот, потом его стали звать Иван-царевич. Сделали свадьбу, такой пир. Ой, такого мнения сделался о нём отец! Стали они с этой царевной жить да поживать, да добра наживать.

И я там была и пиво пила. По усам текло, в рот не попало. Кончилась свадьба, я домой пришла.